

«УТВЕРЖДАЮ»

Председатель Общественного совета  
при Министерстве промышленности  
и торговли Республики Дагестан

 Н.С. Гичиев

«26» марта 2024 г.

Протокол № 1/2024

заседания Общественного совета при Министерстве промышленности  
и торговли Республики Дагестан

«26» марта 2024 года в 10:00

г. Махачкала

Место проведения: РД, г. Махачкала, туп. Сергоокалинский, 2-й, зд.10 Министерство промышленности и торговли Республики Дагестан

Дата проведения: «26» марта 2024 года

Время начала: 10.00

Присутствовали: Гичиев Н.С., Багандова Б.И., Муртузалиев М.М., Мансурова К.А., Асланова А.Д., Джалаев М.Р., Гасанов Г.М.

Приглашенные: Исрапилов Х.А., Алиев Э.А., Юсуфов К.А., Шихсаидов М.Ш., Папалашов А.Я., Мухтаров М.А., Магомедов Р.К., Назиргаджиев Х.Н., Чавтаров Т.Р.

Повестка дня:

1. Рассмотрение и утверждение Плана работы Общественного совета при Министерстве промышленности и торговли Республики Дагестан на 2024 год.
2. О результатах исполнения п.2 Протокола рабочей встречи Председателя Правительства Республики Дагестан А.М. Абдулмуслимова с руководителями Общественной палаты Республики Дагестан.
3. Рассмотрение вопроса повышения тарифов на водоснабжение и водоотведение в Республике Дагестан.
4. Разное.

Со вступительным словом и приветствием выступил председатель Общественного совета Гичиев Н.С.

По первому вопросу повестки заседания слушали:

Председатель Общественного совета при Министерстве промышленности и торговли Республики Дагестан (далее – Общественный совет) Гичиев Н.С. довел до присутствующих, что в состав Общественного совета по результатам конкурсного отбора дополнительно включили - генерального директора ЗАО «Сепаратор» Гасанова Г.М. и ректора ФГБОУ ВО «ДГТУ» Баламирзоева Н.Л.

Далее Гичиев Н.С. предложил обсудить проект плана работы Общественного совета на 2024 год, с которым ранее ознакомились члены общественного совета при Минпромторге РД. В ходе обсуждения были даны разъяснения по каждому пункту плана.

Члены Общественного совета высказали свои предложения по доработке п.8 и п.9 плана. С учетом высказанных предложений проголосовали за утверждение плана.

Голосовали: За - единогласно.

Постановили:

Внести коррективы в п.8 и п.9 проекта плана работы Общественного совета на 2024 год и утвердить.

**По второму вопросу повестки заседания слушали:**

Гичиев Н.С. довел до присутствующих, что 01 февраля 2024 года прошла рабочая встреча Председателя Правительства Республики Дагестан А.М. Абдулмуслимова с руководством Общественной палаты Республики Дагестан по вопросу повышения уровня взаимодействия Общественной палаты Республики Дагестан с общественными советами при органах исполнительной власти Республики Дагестан, на которой были определены мероприятия, нацеленные на повышение эффективности проводимой работы. В соответствии с п.2 протокола рабочей встречи органам исполнительной власти Республики Дагестан было предписано осуществить необходимые организационные мероприятия. В этой связи слово для доклада об исполнении указанных в протоколе мероприятий предоставили секретарю общественного совета при Минпромторге РД Заргишиеву И.Р.

Заргишиев И.Р. доложил, что во исполнение протокольного решения приказом Министра промышленности и торговли РД Халилова Н.Р. предоставлен для работы членов общественного совета при Минпромторге РД кабинет № 102 на 1 этаже здания министерства, оборудованный необходимой оргтехникой.

Заргишиев И.Р. проинформировал присутствующих, что в состав коллегии Минпромторга РД включен председатель общественного совета при Минпромторге РД.

В соответствии с рекомендациями Общественной палаты РД ведется регулярная работа по наполнению актуальной информацией официального сайта министерства, посвященной деятельности общественного совета при Минпромторге РД.

**Постановили:**

Продолжить координацию взаимодействия с Общественной палатой Республики Дагестан для повышения эффективности работы Общественного совета при Минпромторге РД.

**По третьему вопросу повестки заседания слушали:**

Гичиев Н.С. довел до присутствующих сложившуюся негативную ситуацию с резким повышением тарифов на водоснабжение и водоотведение в Республике Дагестан.

В частности было отмечено, что продолжается сложный процесс перевода водоотведения Махачкалы под созданного республикой АО «Единый оператор Республики Дагестан в сфере водоснабжения и водоотведения» (в дальнейшем – единый оператор).

Приказом Министерства энергетики и тарифов Республики Дагестан № 45-ОД-14/24 от 26 января 2024 года, установлены следующие тарифы на услуги по водоотведению в размере 22,26 руб/куб.м (без НДС).

Для льготников тариф разделён:

до 1 июля в размере 3,54 руб / куб. м, а после 5,87 руб / куб. м.

При расчёте тарифа установлен объем работы на водоотведение без учёта НДС в сумме 964,6 млн рублей. В смету включены объемы утилизации сточных вод, принятых у абонентов - 43,3 млн. куб. м из которых:

- от населения - 33,2 млн. куб. м,
- от бюджетных организаций - 3,2 млн. куб. м,
- от прочих потребителей - 6,9 млн. куб. м.

В тариф включён ремонт сетей на 330,5 млн рублей.

Приказ Министерства энергетики и тарифов Республики Дагестан № 45-ОД-15/24 от 26 января 2024 года определил тариф на услуги по холодному водоснабжению (питьевая вода) в размере 42,80 руб/куб.м. (без НДС).

При этом льготные тарифы составили:

- первое полугодие 7,31 руб/куб. м.
- второе полугодие 11,90 руб/куб. м.

Выступающий обратил внимание присутствующих на то, что необоснованный многократный рост тарифов наблюдается на фоне огромных на сотни миллионов рублей дотаций, поступающих в регион из федерального бюджета в качестве компенсации на выпадающие доходы от установленных тарифов. При этом необходимо осознавать, что в Махачкале тариф на воду с

начала 2024 г. уже вырос почти в 4 раза. Хотя плановое повышение тарифов намечалось только с середины 2024 года.

При этом качество воды по-прежнему не соответствует стандартам и Махачкалаводоканал продолжает поставлять опасное для здоровья потребителей сильно хлорированную воду.

Такая же неблагополучная ситуация с водоснабжением отмечается и Каспийске, в котором действует почасовой график подачи воды и в момент отключения электроэнергии прекращается подача воды во все дома высокой этажности.

Вызывает озабоченность многократно возросший тариф на водоснабжение для коммерческих объектов в Махачкале, закладываемый ими в себестоимость своих товаров и услуг, за которые, в конечном итоге, приходится платить всем горожанам, включая широкие слои социально незащищенных потребителей.

Заслуживает особого внимания монопольная позиция Минэнерго РД, которое должно обосновывать и отвечать за формирование тарифов, в ситуации, когда другие профильные органы исполнительной власти должным образом не реагируют на бесконтрольный рост тарифов на водоснабжение, вызвавший огромный негативный резонанс населения, что чревато снижением уровня лояльности электората к действующей власти.

Особенно сильно ударило повышение стоимости по промышленному сектору экономики, предприятиям общественного питания и гостиничных услуг, так как эти виды деятельности сопряжены со значительными расходами воды.

В обсуждении данного вопроса приняли активное участие члены Общественного совета: генеральный директор ЗАО «Сепаратор» - Гасанов Гасан Магомедович, профессор ДГМУ, главный научный сотрудник ФГБНУ ФАНЦ РД, заведующий кафедрой ДГУ - Муртазалиев Муртузали Магомедович, Президент БФ «Мой солнечный мир» - Багандова Бегум Исмаиловна, Генеральный директор ООО «Джули» - Сафаралиев Рамин Габибулахович, а также приглашенные лица. В частности, заместитель генерального директора ООО «Глобал-М» Алиев Феликс Магомедалиевич довел до присутствующих свою точку зрения по необоснованному повышению тарифов на водоснабжение и водоотведение и представил свои конструктивные предложения по данному вопросу, которые будут учтены при выработке итогового документа Общественного совета при Минпромторге РД (ОС МПТ РД), адресованного профильным министерствам и ведомствам. Алиев Феликс Магомедалиевич так же отметил, что резкое кратное повышение тарифов на воду в дополнение к высокому тарифу на газ приведет к ухудшению инвестиционного климата в регионе. С его точки зрения необходимо продумать поэтапное в течение нескольких лет повышение тарифов в разумных пределах.

Управляющий директор ООО «Стеклопроект» Мухтаров Мухтар Абакарович крайне негативно отозвался о повышении тарифов почти в 8 раз, которые установили без предупреждения и соответствующего обоснования. При этом нового единого, т.е. монопольного оператора освободили от уплаты НДС в ситуации, когда ему 1 кубометр воды поставляется менее чем за 1 рубль, а промышленным предприятиям – потребителям его воды низкого качества он перепродаётся уже за 42 рубля. В тоже время единый оператор не устраивает причины потери воды на магистралях транспортники в городе и не заботится об улучшении ее качества. Не созданы доступные по графику работы и локации пункты приема платежей за воду. Функционирующая сеть посреднических организаций взимает с платежей и за свои услуги 3 % от стоимости потребленной воды.

В своем выступлении генеральный директор ООО «Глобал-М» Шихсаидов Музакир Шихсаидович отметил, что в других регионах тарифы на воду повышают незначительно пошагово в течение нескольких лет, как например в КБР и КЧР. При этом основное бремя расходов в связи с новыми тарифами на воду несут производственники. В этой связи необходимо максимально гласно обсудить данную проблему на самом высоком и компетентном уровне власти и принять правильное решение с учетом мнений заинтересованных сторон.

В заключении Гичиев Н.С. выразил свою искреннюю благодарность собравшимся за их активную гражданскую позицию в вопросе необоснованного роста тарифов на некачественное водоснабжение населения Республики Дагестан и надежду на дальнейшее плодотворное и взаимовыгодное сотрудничество.

**Постановили:**

Разработать коллективный итоговый документ, отражающий все замечания и предложения участвующих в заседании членов Общественного совета и приглашенных лиц, и направить его для ответа в центры принятия решений по данному вопросу.

**По четвертому вопросу повестки заседания слушали:**

Заргишиев И.Р. представил образец разработанного бланка Общественного совета для использования в повседневной деятельности с соответствующим реквизитами и символикой Минпромторга РД.

Замечаний и предложений не поступило.

Председатель Гичиев Н.С. предложил проголосовать за принятие и утверждение бланка Общественного.

**Голосовали: За – единогласно.**

**Постановили:**

Принять и утвердить бланк Общественного совета при Минпромторге РД.

В заключении заседания Председатель Общественного совета поблагодарил членов общественного совета при Минпромторге РД и приглашенных лиц за активное участие в обсуждении вопросов повестки заседания и пожелал дальнейшей плодотворной работы.

Секретарь  
Общественного совета  
при Минпромторге РД



И.Р. Заргишиев